

НАШИ ИСТОКИ

# По местам Святого Благоверного князя Александра Невского

На протяжении двух веков в Санкт-Петербурге торжественно отмечают день перенесения мощей Александра Невского. Эта традиция существует с 1741-го года по велению императрицы Елизаветы Петровны. После 1917-го традиция прервалась.



Кадеты кружка «Патриот», руководителем которого является Светлана Алексеевна Кислякова, посетили места Святого Благоверного князя Александра Невского. Октябрь сопутствовал нам хорошей погодой. Многие из нас впервые побывали там, где состоялась Невская Битва. Усть-Ижора. Это место показывает всю прелесть русской природы. На берегу реки стоит небольшая церковь Св. Александра Невского с погостом (кладбищем), на территории которого находится величественный памятник князю Александру Ярославовичу. Мы узнали, что в 2009-ом году в Усть-Ижоре был открыт музей-диорама «Невская Битва 1240 года». Самым главным экспонатом является диорама битвы, созданная

художником И. С. Жербовским. Также историко-мемориальная зона музея включает земляную крепость-фортецию XVIII века. Экскурсовод, доброжелательно встретив нашу группу, рассказал историю событий 1240-го года. Для большего понимания эпохи кадетам разрешили поддержать оружие и примерить снаряжение русских воинов. О земной жизни Александра Невского мы узнали в музее «Александра Невского» на проспекте Обуховской Обороны. Это новый музей Невского района в Санкт-Петербурге. В отдельной витрине расположились реплики орденов Александра Невского.

*Для справки: Орден утверждён императрицей Екатериной Первой в 1725-ом году и просуществовал до 1917-ого года. Среди награждённых уроженец города Кронштадта, русский генерал, отличившийся во время Кавказской и Крымской войны, Александр Фёдорович Багговут. Традиция награждения орденом возобновилась в 1942-ом году. Им награждались офицеры Красной Армии за проявленную личную отвагу и обеспечение успешных действий своих частей.*

Александру Невскому приписывают многие изречения. Одно из них «Не в силе Бог, но в Правде». Но можно с уверенностью считать эти слова девизом его жизни. За подвиг терпения и выдержки он был причислен Русской Православной Церковью к лику святых в 1547-ом году. Завершающей экскурсией связанной с Александром Невским

стала Свято-Троицкая Александро-Невская Лавра. Новая столица нуждалась в покровителе и защитнике всей России, так как попытки шведов вернуть отвоеванную территорию не прекращались. Таким защитником мог быть только Александр Невский. В 1724-ом году Петром Первым были перенесены мощи Св. Благоверного князя Александра Невского из Владимира в Санкт-Петербург. В Свято-Троицком соборе лавры мы приложились к мощам Св. Благоверного князя, а также посетили некрополь и Благовещенскую церковь, где похоронен полководец А.В. Суворов. Побывав в местах воинской славы, связанных с историей нашей Родины, мы будем стараться быть верными идеалам, за которые сражался Св. Благоверный князь Александр Невский.

Семёнов Станислав, 7 класс



НАШИ ЗАРИСОВКИ



## Осенний перелёт птиц

Осенью, в сентябре, во время урока физкультуры кадеты нашего класса увидели улетающих на юг птиц. Их стаи были то большие, то маленькие. Неслышно было их криков, поэтому я не сразу заметил в небе мелкие точки. Только когда я услышал удивлённые возгласы товарищей, я посмотрел в небо. Мне казалось, что птиц бесчисленное множество и нет им конца и края. Я насчитал примерно от пяти до семи стай. Неровными рядами летели они, прощаясь на время с родными краями. Что-то напомнили мне эти нестройные, шаткие ряды. Наверное нас, ещё маленьких, только что пришедших в корпус И я вспомнил свой родной дом и тоже мысленно улетел вслед за ними.

Семёнов Станислав, 7 класс

ВСПОМНИМ ЛЕТО

## Летний лагерь в Евпатории



Евпатория - город на берегу Чёрного моря в Крыму. Пятого августа группа кадет из 5-й и 7-й учебных рот полетели на самолёте в Евпаторию. Нас сопровождали Томилина Наталья Викторовна и Гром Афанасий Степанович.

В Евпаторию могли поехать дети, которые оставались в Санкт-Петербурге и были успешны в учёбе. В лагере также отдыхали воспитанники Президентского кадетского училища, Казанского Суворовского училища и многие другие. Жили мы на 3-м этаже, и были размещены в комнатах по три человека. В лагере нас кормили шесть раз в день. Почти каждый день мы ходили загорать и купаться на пляж Чёрного моря.

Море нас очень впечатлило и обрадовало. Оказывается, в Чёрном море водятся маленькие медузы, которые даже не кусаются. И берг там приятный, из мелкого песка.

В лагере проводились различные соревнования: по сборке и разборке АК-74, по перевязке и переноске раненого, бег на разные дистанции, разминирование бомб, переползание по-пластунски под сеткой, а также отжимания и силовые упражнения.

Два раза мы выезжали на экскурсию в Севастополь и Евпаторию. Нам особенно запомнилась поездка на Сапун-Гору. На этой горе была боевая техника со времён Великой Отечественной Войны и остались окопы и колючая проволока.

Когда мы выезжали в Севастополь, мы ходили в музей Черноморского Флота. В музее нам рассказали об истории создания Черноморского броненосного флота и про разных известных адмиралов. После этого мы посетили Владимирский Собор, в котором похоронены известные адмиралы - Истомин Владимир Иванович, Корнилов Владимир Алексеевич, Нахимов Павел Степанович и Лазарев Михаил Петрович.

А один раз нас возили в аквапарк, в котором пробыли почти весь день! В аквапарке было очень весело.

В середине смены состоялся концерт, на котором мы представили наш родной Кадетский корпус своим выступлением. Мы исполнили реп и рассказали историю корпуса.

Нам всем очень понравился этот лагерь и я очень хотел бы поехать туда ещё раз.

Каверин Иван, 7 класс



МОЙ РОДНОЙ ГОРОД

## Как Астрахань стала русским городом

В середине 16-го столетия России, борющейся против экспансии султанской Турции, предстояло обезопасить свои юго-восточные границы от сателлитов Турции - Казанского и Астраханского ханств. Я живу в Астрахани и хочу вам рассказать о том, как она стала русским городом на Волге.



стрельцов и казаков без боя заняли город.

С присоединением Астрахани Россия получила выход к Хвалынскому (Каспийскому) морю, а сам город отныне превращался в важнейший форпост на юго-

востоке страны. Начиналась история новой Астрахани, а с ней начинала и новая история Нижнего Поволжья. Новая эпоха существования города начиналась прежде всего с основания новой Астрахани на противоположном левом берегу Волги, двенадцатью километрами ниже старой. В 1582-1589 годах, деревянно-земляные кремлёвские стены были заменены каменной крепостью.

В 40-60 годы 18-го столетия к югу от города на месте болота был отрыт канал (теперь канал имени 1 мая).

Сегодня Астрахань - это большой и процветающий торговый город на Каспии и, конечно же, форпост и база нашей Каспийской флотилии. Каспийская флотилия на сегодняшний день вооружена 31 кораблём (не включая береговую охрану), из них: 2 сторожевых корабля ближней морской зоны, 7 малых боевых кораблей, 7 боевых кораблей, 8 десантных кораблей и 7 тральщиков. Я мечтаю служить в Каспийской флотилии в органах ФСБ. И сегодня этот боевой рубеж нашей Родины играет не последнюю роль в борьбе с мировым терроризмом.

Подготовил Можжелин Святослав, 6 класс

